
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 24/2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 741/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αναπροσαρμογή τέλους χρήσης των θέσεων στην 
Κυριακάτικη Αγορά της Κοινότητας Ριζωμάτων 
και μη αναπροσαρμογή του ημερήσιου τέλους 
συμμετοχής στις λαϊκές αγορές του Δήμου 

 
Σήμερα 2 Δεκεμβρίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 28-11-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  36 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Θ. Κορωνάς, 11) Α. 
Λαζαρίδης, 12) Α.Σιδηρόπουλος, 13)Α.Δέλλας, 14) Γ.Μπατσαρά, 
15) Σ. Τζήμα, 16) Ε.Κελεσίδης, 17)Κ.Βασιλειάδης, 18) 
Κ.Παλουκίδης, 19) Δ.Πυρινός, 20)Χ.Τσιούντας, 
21)Ν.Λαζόπουλος, 22) Π.Παυλίδης, 23) Μ. Σουμελίδης, 24) 
Γ.Γουλτίδης, 25) Γ.Μιχαηλίδης, 26)Χ.Κελεσίδης, 27) Ν.Αγγέλου, 
28) Β.Στεφανόπουλος, 29) Α.Μαρκούλης, 30) Κ.Τροχόπουλος, 
31)Κ.Θεοδωρίδης, 32) Π.Μουχτάρη, 33) Δ.Ράλλη, 34) 
Γ.Δεμερτζίδης, 35) Γ.Μελιόπουλος, 36) Ι.Τσαναξίδης. 

Λ.Ακριβόπουλος, Λ.Ασλανίδης, 
Σ.Στουγιάννος, Α.Συμεωνίδου, 
Δ.Τσανακτσίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Γ.Τσιλογιάννης, Η.Καραμήτσος, Ι.Καραγιάννης, Α.Καραβασίλης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Ι.Βοργιατζίδης, 
Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, Χ.Βενετικίδης, Ι.Χειμώνας, Χ. 
Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές,  

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Κ.Θεοδωρίδης 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 737/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Γουλτίδης και προσήλθε ο κ. Κ.Θεοδωρίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 739/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Γουλτίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 741/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Κ.Θεοδωρίδης, Κ.Ρίζος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 742/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Κ.Θεοδωρίδης, Κ.Ρίζος 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 744/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Αγγέλου, Γ.Μελιόπουλος 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 745/2019 απόφασης προσήλθε ο κ. Γ.Μελιόπουλος και αποχώρησε η κ.Δ.Ράλλη 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 746/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Γουλτίδης, Γ.Δεμερτζίδης 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 750/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Χ.Τσιούντας 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 753/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος, Π.Μουχτάρη, Β.Στεφανόπουλος 
και προσήλθε ο κ. Χ.Τσιούντας 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 756/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Παυλίδης, Χ.Κελεσίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου την υπ’ αριθ. 270/2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, με την οποία αυτή 
εισηγείται στο Δ.Σ.: 

Α) Τη μη αναπροσαρμογή του Ημερήσιου Τέλους συμμετοχής στις Λαϊκές Αγορές του 
Δήμου και να παραμείνει ως έχει και όπως αυτό έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με την αριθμ. 
791/2018 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Β) Τη μείωση, κατά το ήμισυ, του τέλους χρήσης στην Κυριακάτικη Αγορά Ριζωμάτων 
Δήμου Βέροιας, ως εξής: 

α) Το τέλος χρήσης της κάθε θέσης καθορίζεται στα 100,00€/έτος και αναλογικά στα 
50,00€/εξάμηνο και 25,00€/τρίμηνο. 

β) Ο τρόπος είσπραξης των τελών καθορίζεται ότι θα είναι από 01/12 έως 31/12 έκαστου 
έτους για το επόμενο έτος. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Παυλίδης: Επειδή η αιτιολογία είναι λόγω ιδιαιτερότητας και μειωμένης συμμετοχής στο 

παζάρι, να την αποδεχτούμε. Να μας πει κάποιος πόσες είναι οι θέσεις; Και να πούμε κάτω από 
50% τα τέλη τόσο πάνω από 50% τόσο. Γιατί αν είναι πλήρεις δεν πιάνει αυτή η αιτιολογία. 

Μαρκούλης: Ποια είναι η εισήγηση της υπηρεσίας; 
Ασλάνογλου: Δεν υπάρχει εισήγηση της υπηρεσίας, υπάρχει κάτι που διαχρονικά όπως το 

παρατήρησα εγώ και δεν έχει αλλάξει, δεν έχουμε κάνει αυξήσεις, από την εποχή του 2010 είναι 
οι ίδιες τιμές στις λαϊκές αγορές.  

Εξαίρεση αποτελεί η Κυριακάτικη Αγορά των Ριζωμάτων η οποία είναι για 16 άτομα και 
συνήθως δεν πάνε 16 αλλά 8-10 κι όλα αυτά για να εφοδιάσουμε μια ορεινή περιοχή η οποία 
αποτελείται περισσότερο από γερασμένο πληθυσμό και αδυνατούν να κάνουν αυτά τα χιλιόμετρα, 
γι’ αυτό είναι και Κυριακάτικη η αγορά. Έχει μια ιδιαιτερότητα αυτή η αγορά, είναι μακριά από 
τις υπόλοιπες αγορές και κάποιος για να ανέβει επάνω έχει πολλά καύσιμα. Λίγη η συμμετοχή, 
δύσκολος ο δρόμος με τα χιόνια με αποτέλεσμα να μην πάνε αν ο καιρός δεν είναι καλός, έτσι τη 
μειώνουμε στο μισό κατόπιν εισήγησης του κ.Δέλλα ο οποίος κατάγεται από εκεί. Το είδα κι εγώ 
γιατί πολλοί άνθρωποι γκρινιάξανε γι’ αυτό και γι’ αυτό αποφασίστηκε ομόφωνα η μείωση. 

Μαρκούλης: Νομίζω  ότι το αυτονόητο, επειδή εδώ επιχειρήθηκε να λοιδορηθούμε γιατί 
επισημαίνουμε τα αυτονόητα, ήταν να υπάρχει σχετική εισήγηση της υπηρεσίας. Το ότι δεν 
υπάρχει πέστε μου, ποια είναι η άποψη της υπηρεσίας; Δεν είναι δυνατόν να ερχόμαστε να 
αποφασίσουμε γι’ αυτό το θέμα χωρίς να έχουμε τη γνώμη της υπηρεσίας, πολύ δε περισσότερο 
που όταν εμείς ερχόμαστε να καταθέσουμε εναλλακτική πρόταση θα πρέπει να την καταθέσουμε 
στην αρμόδια υπηρεσία και θα πρέπει η πρόταση η δική μας να συνοδεύεται από τη σχετική 
γνωμοδότηση της υπηρεσίας, αυτό λέει ο νόμος.  

Έρχεστε εδώ και λέτε ότι η απόφαση της Ο.Ε. ήταν ομόφωνη και στην Ο.Ε. δεν 
εμφανίσατε καμία εισήγηση.  

Με την παρούσα τοποθέτηση καταθέτω όπως έχω δικαίωμα από το νόμο και αυτό οδηγεί 
στην υποχρεωτική αναβολή του θέματος διότι θα πρέπει η πρότασή μου να διαβιβαστεί στην 
υπηρεσία και η υπηρεσία να έχει τη σχετική εισήγηση της πρότασής μου. Καταθέτω πρόταση για 
την κατάργηση του τέλους της Κυριακής και τη μείωση σε ποσοστό 50% για τις υπόλοιπες μέρες. 
Αυτή είναι η πρότασή μου, την καταθέτω, θεωρώ ότι θα πρέπει να καταχωρηθεί στα πρακτικά και 
το προεδρείο θα πρέπει να κάνει τα δέοντα γιατί ο νομοθέτης δε λέει πότε πρέπει να κατατεθεί και 
πως πρέπει. 

Μελιόπουλος: Ολοκληρωμένα για το σύνολο των δημοτικών τελών θα τοποθετηθούμε στο 
επόμενο θέμα που είναι και το πιο σημαντικό.  

Όσον αφορά το συγκεκριμένο θέμα, το ημερήσιο τέλος συμμετοχής στις λαϊκές αγορές 
του Δήμου, εμείς έχουμε αντίθετη άποψη το να διατηρηθούν τα τέλη. Εδώ και 10 χρόνια 
μνημονίων το εισόδημα των δημοτών ή αυτών που πάνε σαν επαγγελματίες ή ως παραγωγή στις 
λαϊκές αγορές έχει μειωθεί, όπως και της μεγάλης πλειοψηφίας του λαού.  

Μένοντας στα τέλη, αυτά χωρίς να μειωθούν στην ουσία είναι μια αύξηση ουσιαστικά. Το 
α΄  εμείς δεν θα το ψηφίσουμε γιατί ζητάμε και εκτιμούμε ότι πρέπει να γίνει μια μείωση.   
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Όσον αφορά το β  ́σκέλος, όταν πρωτοεπιβλήθηκε αυτό το τέλος στην κυριακάτικη αγορά 
των Ριζωμάτων είχαμε πει ότι δεν πρέπει να επιβληθεί και μπορεί να μας λοιδορήσατε, να μας 
είπατε λαϊκιστές και όλο ζητάτε μειώσεις. Χαίρομαι που τώρα έστω και σε μόνο αυτό το μικρό 
κομμάτι έρχεστε να ακολουθήσετε τη λογική της Λαϊκής Συσπείρωσης και να μειώσετε αυτό το 
τέλος.  

Αυτό θα το ψηφίσουμε, αλλά έχουμε να πούμε και μια κουβέντα και δεν μπορούμε να το 
αντιληφθούμε πως μια παράταξη άλλα να ψηφίζει μέσα στην Ο.Ε. και άλλα στο Δ.Σ. 

Δέλλας: Η δημοτική αρχή Βέροιας όλα αυτά τα χρόνια και είναι πασιφανές είχε επιδείξει 
την κοινωνική της ευαισθησία. Τα δημοτικά τέλη έχουν διατηρηθεί σε όλη αυτή τη δύσκολη 
περίοδο που διένυσαν πολίτες και πολιτεία σε χαμηλά και λογικά επίπεδα, δεν έχουν αυξηθεί όλο 
αυτό το χρονικό διάστημα.  

Επίσης, όπως όλοι γνωρίζετε, υπάρχουν και κάποιες άλλες δομές κι όλα αυτά πάλι 
επιδεικνύουν την κοινωνική ευαισθησία, υπάρχει το κοινωνικό παντοπωλείο, το κοινωνικό 
φαρμακείο, το κοινωνικό τιμολόγιο της ΔΕΥΑΒ στο οποίο προσφεύγουν πολλοί συμπολίτες που 
έχουν πραγματική ανάγκη. Αυτά όλα είναι κοινωνική ευαισθησία.  

Κινούμενοι πάλι σε αυτήν την κατεύθυνση έχουμε για ακόμα μια φορά  πρόταση από την 
παράταξη της πλειοψηφίας για συγκράτηση των δημοτικών τελών στις ίδιες τιμές που 
προϋπήρχαν.  

Όσον αφορά την Κυριακάτικη Αγορά των Ριζωμάτων η οποία πρέπει να κρατηθεί με νύχια 
και με δόντια και αυτό είναι ηλίου φαεινότερο γιατί καταγόμαστε από εκεί. Είναι ορεινή περιοχή 
που πρέπει να επιζήσει, οι κάτοικοι της περιοχής οφείλουν να έχουν ίδιες ευκαιρίες και ίδια 
δικαιώματα με όλους τους υπόλοιπους κι η πρόταση συντελεί σε αυτή την κατεύθυνση, γιατί 
μιλάμε για ιδιαιτερότητες.  

Είναι μια αγορά που έχει 16 ανθρώπους που ανεβαίνουν εκεί, οι οποίοι τις περισσότερες 
φορές είναι οι 5, οι 10, οι 7 και μπορεί από εδώ και πέρα να ξεκινήσει χιονόπτωση και να χάσουν 
6-7 Κυριακές;  Το ότι αποκλείονται οι μέρες των Χριστουγέννων, οι μέρες του Πάσχα και η 15η 
Αυγούστου; Οι χιλιομετρικές αποστάσεις 35+35 χιλμ. πάμε στα 70; Άρα ένα κόστος επιβαρυμένο 
για αυτόν που θα συμμετέχει στην κυριακάτικη αγορά. Δώστε και την ελάχιστη ευκαιρία, δεν 
είναι λαϊκισμός, είναι μια ακόμα ένδειξη κοινωνικής ευαισθησίας της δημοτικής αρχής. 
Υπερψηφίστε τη συγκεκριμένη μείωση στα 50€. 

Ασλάνογλου: Ζητώ συγνώμη για την αντίδραση, όντως δεν υπάρχει εισήγηση της 
υπηρεσίας. Αν περισσέψουν λεφτά μετά από όλες αυτές τις δαπάνες επειδή δεν είναι υποχρεωτικό 
να το ισοσκελίσουμε αυτή τη στιγμή, θα μοιραστούν στα σωματεία και στους παραγωγούς κατά 
ισομέρεια των χρημάτων τα οποία αποδόθηκαν, γι’ αυτό και δεν χρειάζεται εισήγηση της 
υπηρεσίας. Αλλά δεν είναι δυνατόν να προβάλουμε ένα πρόγραμμα, είμαστε σε αναμονή 
καινούργιου κανονισμού όπου καταλάβαμε ότι αυτά τα χρήματα ακόμη δεν επαρκούν.  

Το άλλο που συμβαίνει με την Κυριακάτικη Αγορά των Ριζωμάτων, φανταστείτε εμείς θα 
έχουμε τι έσοδα; Πάρα πολύ μικρά μετά τη μείωση αυτή. Την πρώτη φορά βάλαμε 
γραμμογράφηση και κάναμε έναν υπολογισμό όλων αυτών των δαπανών με αποτέλεσμα να πούμε 
ότι εμείς φτάνουμε σε αυτό ακριβώς το σημείο, να πούμε τόσοι παραγωγοί που θα έρθουν κλπ. 
Να σας πω ότι από την όλη ιστορία είμαστε μέσα.  Και με τη μείωση αυτή τη δεύτερη χρονιά με 
αυτού του είδους τις δαπάνες νομίζω ότι είμαστε απόλυτα καλυμμένοι έστω και τις μικρές γιατί 
δεν έχουμε κάνει γραμμογράφηση και όλα αυτά. 

Πρόεδρος: Πρέπει να διαβάσω μια παράγραφο από τη νομοθεσία η οποία λέει ότι ο 
ορισμός φόρων τελών δικαιωμάτων και εισφορών πραγματοποιείται σύμφωνα με το σχέδιο της 
Ο.Ε. και τις τυχόν εναλλακτικές προτάσεις που συντάσσονται και κατατίθενται από τους 
επικεφαλείς των παρατάξεων. Οι τυχόν εναλλακτικές προτάσεις συνοδεύονται από εισήγηση της 
Ο.Ε. Άρα εναλλακτικές προτάσεις στην Ο.Ε. 

Παυλίδης: Διαδικαστικά, αυτό που διαβάσατε έρχεται σε αντίθεση με αυτά που λέγατε 
πριν, πρέπει αυτό το θέμα όταν πάει στην Ο.Ε. να έρθουν, να μελετηθούν, να βάλουμε νέες 
προτάσεις στην τεχνική υπηρεσία, στην οικονομική υπηρεσία και να απαντήσει και να 
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τεκμηριώσουν. Αυτά πιστεύετε ότι μπορούν  να γίνουν σε 2-3 μέρες που γίνεται η σύγκλιση της 
Ο.Ε.; 

Πρόεδρος: Αυτό το διάβασα για την πρόταση του κ.Μαρκούλη  
Παυλίδης: Φέρνει η Ο.Ε. κάποια θέματα, οι άνθρωποι κλήθηκαν και μέσα σε 2-3 μέρες 

εμείς θα  καταθέταμε αίτημα στην Ο.Ε. και θα απαντούσε η Οικονομική Υπηρεσία τα θέματα που 
θα βάζαμε;  Απαντάει η υπηρεσία η αντίστοιχη. 

Πρόεδρος: Καλό είναι κάθε παράταξη για θέματα τελών να προετοιμάζεται και όχι την 
ώρα της πρόσκλησης. 

Παυλίδης: Απλώς σας λέω ότι αυτά τα τρία πράγματα που λέει και ο νόμος, είτε το 
επιχειρησιακό, είτε το τεχνικό, είτε ο προϋπολογισμός, να έρχονται νωρίτερα μια βδομάδα να 
έχουμε το χρόνο, να απαντάνε κι οι υπηρεσίες. 

Πρόεδρος: Μπορείτε από τώρα να προετοιμαστείτε για το τεχνικό πρόγραμμα μην 
περιμένετε την πρόσκληση. 

Παυλίδης: Εμείς να βάλουμε τις προτάσεις που τις έχουμε και στο πρόγραμμά μας, η 
υπηρεσία δεν έχει να απαντήσει;  

Δήμαρχος: Προφανώς η επιλογή του νομοθέτη ήταν ατυχής εκ των πραγμάτων. Γιατί πότε 
θα λάβετε γνώση του σχεδίου προϋπολογισμού; Την ημέρα που θα βγει η πρόσκληση. Έστω ότι 
θα γίνει την άλλη Δευτέρα η συνεδρίαση, Πέμπτη πρωί θα βγει η πρόσκληση. Άρα σύμφωνα με 
το νομοθέτη εσείς που θέλετε να καταθέσετε εναλλακτική πρόταση θα ενημερωθείτε την Πέμπτη 
το πρωί. Άρα είναι ατυχής η επιλογή του νομοθέτη για μένα. 

Μαρκούλης: Καταρχάς εδώ επειδή έχει γίνει μια παρεξήγηση και νομίζω δεν υπάρχει 
δυσερμήνευτο είναι συγκεκριμένα τα πράγματα. Εδώ λέει η κατά την παράγραφο 3 του άρθρου 
65 πραγματοποιείται σύμφωνα με το σχέδιο της Ο.Ε. Αυτό το οποίο έχετε πάρει κ.Ασλάνογλου 
είναι η απόφαση της Ο.Ε., αυτό είναι το σχέδιο της Ο.Ε. επομένως και συνεχίζει, τις τυχόν 
εναλλακτικές προτάσεις που συντάσσονται και κατατίθενται από τους επικεφαλής των 
παρατάξεων, αυτά δεν κατατίθενται στην Ο.Ε.  

Η Ο.Ε. κάνει τον σχεδιασμό και οι επικεφαλής των παρατάξεων κάνουνε πρόσθετες 
προτάσεις και λένε ότι αυτή είναι η πρόταση. Το πότε θα γίνουν οι προτάσεις δεν το λέει ο 
νομοθέτης, δεν λέει ότι θα γίνουν μέχρι τη συγκρότηση της επιτροπής ή αν θα γίνουν μέχρι τη 
συγκρότηση του Δ.Σ. Το ζήτημα που ανακύπτει, μια πρόταση η οποία κατατίθεται και θα πρέπει 
σύμφωνα με αυτά που ορίζει ο νόμος να συνοδεύεται από την πρόταση της Οικονομικής 
Υπηρεσίας. Η οικονομική υπηρεσία θα πρέπει να γνωμοδοτήσει, γιατί εγώ μπορώ να πω καταργώ 
τα πάντα και να έρθει να πει η οικονομική υπηρεσία και έπρεπε να το πει σε εσάς ότι αυτή η 
πρόταση που υποβάλλεται είναι ανεδαφική, δεν είναι δυνατόν να εκτελεστεί γιατί θα τιναχτεί ο 
προϋπολογισμός στον αέρα. Επομένως τόσο το σχέδιο της Ο.Ε. όσο και η πρόταση μου… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Β.Παπαδόπουλος μιλά 
εκτός μικροφώνου) 

Μαρκούλης: Κε Παπαδόπουλε ποιο είναι το εισηγητικό; Ποια είναι η εισήγηση της 
υπηρεσίας; 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Β.Παπαδόπουλος μιλά 
εκτός μικροφώνου) 

Μαρκούλης: Επειδή έρχονται εδώ κάποιοι και θέλουν να το παίξουν πιο λαϊκοί από τους 
λαϊκούς, εμείς έχουμε συγκεκριμένο προσανατολισμό, η εισήγηση της Ο.Ε. είναι εισηγητικού 
χαρακτήρα, δεν παράγει εκτελεστότητα και γι’ αυτόν τον λόγο δεν ελέγχεται από την Περιφέρεια.  
Αν τυχόν πήγε ένα μέρος της επιτροπής και ψήφισε ο κ.Τροχόπουλος και εξέφρασε αυτή την 
άποψη δεν θα τον εκτελέσουμε και ούτε τα υπόλοιπα μέλη της Ο.Ε. γιατί μπορεί να είχανε πλάνη 
περί τα πράγματα. Δεν θα το δικαιολογήσουμε  αυτό; Και επειδή λήφθηκε αυτή η απόφαση δεν 
πρέπει να ακολουθηθεί;  

Εγώ καταθέτω την πρόταση, λέω πλήρης κατάργηση των τελών της κυριακάτικης αγοράς 
και 50% για τις υπόλοιπες. Λαϊκίζω τώρα αλλά την κάνω την πρόταση. 

Δήμαρχος: Διαβάζω στην απόφαση της Ο.Ε. για το πρώτο θέμα «αφού έλαβε υπόψη το 
από 20/11/2019 εισηγητικό σημείωμα του προέδρου ως αντιδημάρχου οικονομικών», άρα υπάρχει 
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το εισηγητικό σημείωμα. Αυτό είναι το εισηγητικό, έχει αποτυπωθεί εγγράφως όπως και σε όλα 
τα άλλα θέματα και προχωράμε χωρίς κανένα πρόβλημα. 

Μελιόπουλος: Επειδή τα θέματα έρχονται ξεχωριστά να πω ότι στο α’ εκτιμούμε ότι 
μπορούν να μειωθούν για να πάρουν μια ανάσα. Εφόσον παραμένουν τα ίδια σε ένα καθεστώς 
τσακίσματος των εισοδημάτων των λαϊκών στρωμάτων δεν είναι κοινωνική πολιτική αυτό. Για 
μας μόνο έτσι μπορούμε να το χαρακτηρίσουμε, το να ψηφίζει μια παράταξη δια του εκπροσώπου 
της άλλα στην Ο.Ε. και άλλα στο Δ.Σ. προφανώς και είναι μια διγλωσσία, τίποτα παραπάνω και 
τίποτα παρακάτω. Επειδή ειπώθηκε από τον κ.Δέλλα ότι η μείωση είναι στα 50€ να το 
συμφωνήσουμε και μακάρι να είναι τόσο, θα το ψηφίσουμε αυτό. 

Τσιούντας: Δεν είμαι δικηγόρος να αγορεύω στα δικαστήρια, εγώ θέλω να επαναλάβω 
αυτό που είπα πριν, ότι έχει τη δυνατότητα επειδή το νομικό πλαίσιο είναι αυτό, ο κ.Μαρκούλης 
πριν το εισηγητικό, πριν βγει η ημερήσια διάταξη, να βγει να πάει να καταθέσει τις προτάσεις του. 

Μακρούλης: Λέει πουθενά ο νόμος ότι είναι πριν; 
Τσιούντας: Καταθέστε τις προτάσεις πριν, να τις λάβει υπόψη και η υπηρεσία και οι 

δημοτικοί σύμβουλοι της επιτροπής. Από εκεί και πέρα όπως κάνατε σήμερα μπορέσατε και 
καταθέσατε άποψη καινούργια, το Δ.Σ. θα συζητήσει την πρότασή σας γιατί είμαστε εδώ στο 
χώρο της δημοκρατίας. Θα συζητήσει την πρότασή σας και θα σας απαντήσει. 

Ασλάνογλου: Τα εισηγητικά συντάσσονται από την υπηρεσία, ελέγχονται και 
υπογράφονται από τον αντιδήμαρχο. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 
μικροφώνου) 

Ασλάνογλου: Δεν αξίζει να τσατίζομαι για την πάρτη σου, κάθε φορά με κάνεις έτσι. Εδώ 
εισηγείται στο Δ.Σ. ομόφωνα η Ο.Ε. τη μη αναπροσαρμογή του ημερησίου τέλους συμμετοχή στις 
λαϊκές αγορές και να παραμένει όπως αυτό έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με την 791/2018 απόφαση 
του Δ.Σ., επομένως δεν έχουμε αναπροσαρμογή, αυτό συζητάμε σήμερα.  

Μαρκούλης: Εμείς ως παράταξη θα απέχουμε από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος. 
Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Ο.Ε. για τη μη αναπροσαρμογή του 

ημερήσιου τέλους συμμετοχής στις λαϊκές αγορές του Δήμου; 
Υπέρ της εισήγησης της Ο.Ε. ψήφισαν είκοσι οκτώ (28) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. 

Τσιφλίδης, Β. Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, 
Β.Λυκοστράτης, Κ. Γρηγοριάδης, Θ. Κορωνάς, Α. Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, 
Γ.Μπατσαρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, 
Ν.Λαζόπουλος, Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Κελεσίδης, Ν.Αγγέλου, 
Β.Στεφανόπουλος, Δ.Ράλλη, Γ.Δεμερτζίδης 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης 
Οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Π.Μουχτάρη, Μ.Σουμελίδης 

απείχαν από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος 
Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση της Ο.Ε. για την αναπροσαρμογή του τέλους 

χρήσης των θέσεων στην Κυριακάτικη Αγορά της Κοινότητας Ριζωμάτων; 
Υπέρ της εισήγησης της Ο.Ε. ψήφισαν τριάντα ένα (31) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. 

Τσιφλίδης, Β. Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, 
Β.Λυκοστράτης, Κ. Γρηγοριάδης, Θ. Κορωνάς, Α. Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, 
Γ.Μπατσαρά, Σ. Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, 
Ν.Λαζόπουλος, Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Κελεσίδης, Ν.Αγγέλου, 
Β.Στεφανόπουλος, Δ.Ράλλη, Γ.Δεμερτζίδης, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης, Μ.Σουμελίδης 

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Π.Μουχτάρη, Μ.Σουμελίδης 
απείχαν από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την υπ’ αριθ. 270/2019 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. 
2.- Την υπ’ αριθ. 791/2018 απόφαση του Δ.Σ. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
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4.- Τις διατάξεις του άρθρου 7 του Ν.4264/2014, του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως 
τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του ν.4555/2018, του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως 
αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 
184 του ν.4635/2019. 

 
Αποφασίζει  

 
Α) Ομόφωνα: Εγκρίνει την αναπροσαρμογή του τέλους χρήσης των θέσεων στην 

Κυριακάτικη Αγορά της Κοινότητας Ριζωμάτων του Δήμου Βέροιας σε 100,00€/έτος και 
αναλογικά στα 50,00€/εξάμηνο και 25,00€/τρίμηνο (από 200,00€/έτος και αναλογικά στα 
100,00€/εξάμηνο και 50,00€/τρίμηνο που ίσχυε για το έτος 2019). 

Η είσπραξη του τέλους χρήσης θα γίνεται 1/12 έως 31/12 εκάστου έτους για το επόμενο 
έτος και σύμφωνα με τα οριζόμενα του άρθρου 11 του Κανονισμού Λειτουργίας της 
Κυριακάτικης Αγοράς της Τ.Κ. Ριζωμάτων του Δήμου Βέροιας 

Β) Κατά Πλειοψηφία: Εγκρίνει τη μη αναπροσαρμογή του ημερήσιου ανταποδοτικού 
τέλους συμμετοχής στις λαϊκές αγορές του Δήμου και να παραμείνει αυτό ως έχει, ήτοι: 

1. Στη Λαϊκή Αγορά Βέροιας: Tέλος 1,20 € / μέτρο. 
2. Στη Λαϊκή Αγορά Μακροχωρίου: Tέλος 1,20 € / μέτρο. 
3. Στη Λαϊκή Αγορά Αγίου Γεωργίου: Τέλος 1,00 € / μέτρο. 
Η ισχύς της παρούσας αρχίζει από 1-1-2020. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  741 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 
 

Μιχαήλ Σουμελίδης 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Γ. Τσιλογιάννης  
Β. Παπαδόπουλος  Χ. Κεχαΐδης  
Σ. Ασλάνογλου  Ι. Σιδηρόπουλος  
Κ. Ρίζος  Α. Καραβασίλης  
Θ. Θεοδωρίδης  Ι. Καραγιάννης  
Α. Τσαχουρίδης  Η. Καραμήτσος  
Σ. Διαμάντης     
Β. Λυκοστράτης     
Κ. Γρηγοριάδης     
Θ. Κορωνάς     
Α. Σιδηρόπουλος     
Α. Δέλλας     
Γ. Μπατσαρά     
Σ. Τζήμα     
Ε. Κελεσίδης     
Κ. Βασιλειάδης     
Κ. Παλουκίδης     
Δ. Πυρινός     
Χ. Τσιούντας     
Ν. Λαζόπουλος     
Π. Παυλίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Χ. Κελεσίδης     
Ν. Αγγέλου     
Β. Στεφανόπουλος     
Α. Μαρκούλης     
Κ. Τροχόπουλος     
Κ. Θεοδωρίδης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  4-12-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Π. Μουχτάρη 
Δ. Ράλλη 
Γ. Δεμερτζίδης 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι.  Τσαναξίδης 
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